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DI
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VERBALE N. 1 DEL 07 MARZO 2022

RIUNIONE PRELIMINARE

Il giorno 07 marzo 2022 agosto 2020 a lle ore 9,30 s i è riunita ne i loca li de l Centro Inte rdipa rtimenta le di
Rice rca s ui Biomate ria li (CRIB) de ll'Univers ità de gli S tudi di Napoli Fede rico II la Commis s ione es a minatrice
de l concorso in e pigra fe nomina ta con Decreto de l Dire ttore Ge nera le n. 212 de l 4.03.2022, così compos ta :

-

-

-

-

Prof. Filippo CAUS A

Dott.ssa Vale ria P ANZETTA

Dott. David DANNHAUS ER

Dott.ssa Emma DI MARINO

– P res ide nte

– Componente

– Compone nte

– Se gre ta rio

Tutti i compone nti e il s e gre ta rio sono pres enti.

La Commis s ione e s a mina il bando di concorso, emanato con Decreto de l Dire ttore Ge nera le n. 112 de l

09.02.2022 e prende vis ione de lle norme vige nti che disciplina no la mate ria de i pubblici concors i, di cui a l
D.P.R. n. 487 de l 9 ma ggio 1994 e s uccess ive integrazioni e modificazioni, nonché del Regola mento di
Ateneo per l’a cce s s o a i ruoli a tem po inde te rmina to de l pe rs ona le tecnico-a mminis tra tivo emanato con
Decreto Re ttora le n. 23 18 de l 18.06.2019, da ultimo modifica to con D.R. 3404 de l 3.08.2021.

La Commis s ione prende, a ltre s ì, vis ione de l P rotocollo s icurezza concors i em anato da l Dipartimento de lla
Funzione P ubblica il 15.04.202 1 e de l P iano ope ra tivo s pecifico de lla prova s critta de l concorso,
entra mbi pubblica ti s ul s ito web di Ateneo, e s i impe gna ad osservare tutte le mis ure di prevenzione contro
l’e pide mia da COVID-19 ivi contenute, a l fine di ga rantire lo s volgimento in s icurezza de lla prova .

I componenti de lla Commis s ione prendono, inoltre , vis ione de l ta bula to nomina tivo fornito da ll’Ufficio
Recluta me nto P e rs ona le Contra ttua lizza to parte inte grante de l presen te ve rba le (a ll. n. 1) da l qua le
ris ulta che a l concorso sono s ta ti a mme s s i n. 3 candida ti, e accertan o ch e non s us s is tono tra di loro e tra
loro e i concorrenti s itua zioni di incompa tibilità di cui a gli artt. 51 e 52 de l codice di procedura civile e de ll’art.
11, c.

1, de l D.P.R. n. 487/94 e pertan to rila s cia no appos ite dichia razioni firmate , re se ai se ns i del combinato
dis pos to de ll’art. 76 de l D.P.R. 28 dice mbre 2000, n. 445 e de lla L. n. 190 de l 6 novembre 2012 e ss .mm.ii.,
che cos tituis cono parte inte grante de l presente verba le (a ll. nn. 2-3-4-5).

La Commiss ione prende, a ltre s ì, atto di quanto previs to da ll’art. 6 del bando di concorso, che di se guito s i
riporta , in merito a lle prove di es a m e e pre cis a mente che le prove concors ua li s i a rticole ranno in un a prova
s critta , in una prova ora le e ne lla va luta zione de i titoli, secondo le moda lità di s e guito indica te e ne l ris pe tto
di quanto previs to da l Re gola me nto di Ateneo per l’accesso ne i ruoli de l pe rsona le tecnico amminis tra tivo
cita to in premes s a .

La prova s c ritta s i s volge rà con l’utilizzo di s trumenti informatici e digita li e con l’aus ilio di s ocie tà e s terna
cui è a ffida to il s e rvizio di ge s tione te le matica de lla prova, e cons is te rà in un e la bora to di tipo te orico/pratico
fina lizza to ad accertare le a pprofondite co no scenze, co m petenze e abilità su uno o più de i s eguenti te mi:

tecniche e tecnologie spe rimenta li di colture ce llula ri tridimens iona li in s is te mi comples s i di coltura e di
ge nera zione di tes s uti orga notipici di ge nera zione endogena a nimali e/o umani in vitro, attraverso i
principi e le te cnologie de lla ingegneria de i te s s uti;

tecniche e te cnologie s perime nta li per l’es tra zione di ce llule d a tes s uti e spia nta ti, e s pa ns ione
de lle s te s s e e ge nera zione in vitro di omologhi tes s uta li na tivi in vitro;

tecniche e te cnologie s pe rimenta li per la mis ura e la mappatura di proprie tà me ccaniche e
s truttura li m ac ro- e micro-metriche di tes s uti a nimali ed uma ni na tivi e bioibridi e de lle
metodiche is to e d

OMISSIS



immunois tochimiche  per la  de te rmina zione  di profili biochimici ne l comples s o extra ce llula re  e s ulla
componente ce llula re ;

tecniche e tecnologie di tis s ue -on-chip in s is te mi multiorgano per la de te rminazione di e ffe tti fis iologici e
pa tologici s ulle inte razioni intra - e in inte r te s s uta li;

tecniche  e tecnologie  di coltura  tridime ns iona le  e 3D printing per la  ge ne razione  di te s s uti 
omologhi umani (s ca ffold free ) secon do l’a pproccio di modula r tis s ue e ngine e ring.

La durata de lla prova s critta è fis s a ta in 60 minuti ne l ris pe tto de l P rotocollo em anato da l Dipartimento de lla
Funzione P ubblica il 15.04.2021 per il contrasto a lla diffus ione de ll’epide mia da COVID-19, s a lvo s ucces s ive
dive rs e previs ioni norma tive .

Durante lo s volgimento de lla suddetta prova s critta , che avverrà con l’utilizzo di s trumentazione informatica , i
candida ti non potranno utilizza re carta da s crive re , appunti, ma nos critti, libri, pubblicazioni, manua li di
qua lunque s pecie , te s ti di le gge /re gola me nti, codici e dizionari. Non potranno, a ltre s ì, accedere ad a ltri
browser oltre la pagina de l test ca rica ta s ui pc utilizza ti per lo s volgime nto de lla prova s critta , né
utilizza re a ltre a ppa recchia ture e le ttroniche o s trume nti informatici e te le foni ce llula ri,
smartphone, a ge nde e le ttroniche , sm artw atch ed a ltri s trumenti idone i a lla memorizzazione di informa zioni
ovvero a lla ricezione e tras mis s ione di da ti. Pertanto, qua lora i ca ndida ti contravvengano a lle predette
dis pos izioni, sarann o es puls i da lla proce dura e se s i presenteranno a lla prova s critta muniti de lle
s uindica te a ppare cchia ture , le s tes s e saranno ritira te da lla Commiss ione es a mina trice con
l'eve ntua le supporto de l pe rs ona le addetto a lla vigilanza , declina ndo ogni re spons a bilità in caso di
s marrime nto e/o danni.

Saran no ammes s i a sos ten ere la prova ora le i candida ti che avranno riporta to a lla prova s critta la vota zione

di a lme no 21 punti, su un ma s s imo di 30 disponibili per la va lutazione de lla prova s tes s a .

La valu tazione dei tito li s a rà e ffe ttua ta dopo la prova s critta e prima ch e s i proceda a lla correzione
de gli e la bora ti e ve rrà res a nota a i ca ndida ti prima de llo s volgime nto de lla prova ora le , mediante
pubblica zione ne lla s ezione informatica de ll’Albo ufficia le di Ateneo nonché sul s ito web di Ateneo secondo il
ca le nda rio di s eguito s pe cifica to. Ai titoli potrà e s s e re a ttribuito un punte ggio comple s s ivo non s uperiore a 30.

Qua lora il candida to non a bbia riporta to ne lla prova s critta la votazione di a lmeno 21/30 punti, la va luta zione
de i titoli, e ffe ttua ta precedentem ente a lla correzione de lla suddetta prova, s a rà priva di ogni e ffe tto.

La prova orale s a rà fina lizza ta a ll’accertamento di approfondite conos ce nze /competenze /a bilità ne ll’utilizzo
di:

un a o più de lle s e gue nti te cniche s pe rimenta li:

s is te mi avanza ti per la produzione dinamica di omologhi tridimens iona li na tivi di te s suti uma ni in
vitro;

ottica non line a re , SHG (Second Harmoinc Ge ne ra tion) per la de te rminazione di proprie tà macro- e
micro- s truttura li di compone nti de lla matrice e xtrace llula ri di te s s uti a nima li ge ne ra ti in vitro;

te cniche di is tochimica ed immunois tochimica per la profilazione biochimica ed is tomorfologica de lla
componente ce llula re ed extrace llula re di te s s uti a nima li prodotti in vitro;

te cniche di microfluidica e di microfa brica zione per la proge tta zione e re a lizza zione di tis s ue -on-chip
multiorga no per la de te rminazione di e ffe tti te ra peutici di na nome dicine e de lla loro biodis tribuzione
in orga ni ge nera ti in vitro;

DLQ (Dyna mic Lumine s ce nce Que nching) per la de te rminazione non dis truttiva , in tempo re a le , de i
pa ra metri metabolici in omologhi te s s uta li tridimens iona li, uma ni ed a nima li, durante la fa s e di s intes i
e a s s e mbla ggio de i compone nti de lla matrice extra ce llula re e ndoge na ;

NDI (Non De s tructive Inte rfe rome try) per la de te rmina zione e la m appatura non dis truttiva , su s ca la
nano - e micrometrica , de lle proprie tà me cca niche de lla matrice extra ce llula re end ogen a in omologhi
te s s uta li tridimens iona li, uma ni ed a nima li;

CLSM (Confoca l La s e r S ca nning Micros copy) per l’ima ging tridime ns iona le vita le di te s s uti ‘full
tricknes s ’ ge nera ti in vitro (multifotone);

de lla applica zione informatica ImageJ ;

de lla lingua ingles e .

La prova ora le s i inte nderà superata se il/la ca ndida to/a avrà riporta to la vota zione di a lme no 21 punti su un

mas s imo di 30 dis ponibili per la va luta zione de lla prova s te s s a .

Al te rmine de lla sed uta re la tiva a lla prova ora le , la Commis s ione es a mina trice pre dispone l'e le nco
de i candida ti, con l'indica zione de lla votazione da cia s cuno riporta ta in ta le prova e n e affigge copia ,
s ottos critta da l P res idente , presso la s ed e di es ame .



Le prove d’es a me s i s volge ra nno secondo il ca lenda rio di s e guito indica to:

La prova s c ritta s i terrà a lle ore 10:00 de l giorno 9 marzo 2022, presso le aule labora torio 1 e 2 – II°
pia no - de l Centro Linguis tico di Ateneo, ubica te in Via M ezzocannone 8, Napoli. I ris ulta ti de lla prova
s critta e l’es ito de lla va lutazione de i titoli verranno pubblica ti, limita ta me nte per i ca ndida ti a mmes s i a lla
prova ora le , ne lla s e zione informatica de ll’Albo Ufficia le di Ateneo, nonché sul s ito web dell’Ate neo
a l seguen te link: http://www.unina .it/a tene o/concors i/concors i-pe rs ona le /concors i-pubblici il giorno
23 marzo 2022 e ne l re la tivo a vvis o s a rà data comunicazione de l ca lendario de lla prova ora le
che s i s volge rà , in cons ide razione de l numero di ca ndida ti a mmes s i, a partire da l 13 a prile 2022.

Pertanto, i ca ndida ti - ad e cce zione di coloro ch e s ia no s ta ti e s clus i da lla procedura concorsua le media nte
pubblicazione , ne lla s e zione informatica de ll’Albo Ufficia le di Ateneo nonché sul s ito web de ll’Ate neo,
de l re la tivo decreto di es clus ione de l Dire ttore Ge ne ra le in moda lità a nonimizza ta , con la s ola
indicazione de l numero identifica tivo de lla domanda di partecipa zione - dovranno pre s enta rs i ne i
te mpi e ne lle s edi suindica te , muniti di uno de i s e guenti docume nti va lidi di riconos cime nto: carta di
identità , pa s s aporto, patente di guida , patente na utica , porto d'a rmi, te s s e re di riconos cimento, purché
munite di fotogra fia e di timbro o di a ltra segn atura e quiva le nte , rila s cia te da un a mminis trazione de llo S ta to.

L'a s s enza de l candida to/a a lla prova s critta e/o ora le s a rà cons ide ra ta com e rinuncia a lle prove, qua lunque
ne s ia il motivo, anche dovuto a cause di forza ma ggiore , s a lvo qu anto appresso precis a to.

In funzione de ll’e volve rs i de lla s itua zione di em ergenza s anita ria e in b a se a i s ucces s ivi
e ventua li provve dime nti dis pos ti da lle autorità na ziona li e regiona li compe te nti in mate ria , l’Amminis tra zione
s i ris e rva di va luta re l’opportunità di prevedere un’unica eventua le prova s critta /ora le supple tiva , la ddove vi
s ia no candida ti impos s ibilita ti a pre s enzia re a lle prove come sopra ca lenda rizza te , per motiva zioni
es clus iva me nte con nesse a ll’epide mia d a COVID-19 (comprovata pos itività a ll’infe zione /quarantena
obbliga toria ne i ca s i pre vis ti da lla legge vigente ) e a condizione che venga, comunque, tute la to l’inte resse
de ll’Amminis trazione a ll’obie ttivo e a lle e s ige nze de lla s e lezione .

Ne lla s ezione informatica de ll’Albo Ufficia le di Ateneo, nonché s ul s ito web de ll’Atene o a l segu ente link:

http://www.unina .it/a te neo/concors i/concors i-pe rs ona le /concors i-pubblici, durante l’inte ro pe riodo di

s volgimento de l concorso, potrà es s e re dato a vvis o, con va lore di notifica ufficia le per i candida ti a tutti gli

e ffe tti di legge , di ogni e ve ntua le rinvio de l ca le nda rio de lle prove e/o di ogni ulte riore o  dive rs a

comunicazione ris pe tto a qu an to fis s a to ne l s uindica to ca lendario, compreso l’eve ntua le a vvis o di

s volgimento in videoconfe renza de lla prova ora le , così com e previs to da ll’art. 28 de l Re golamento per

l’a cces s o ne i ruoli de l pe rs ona le tecnico-a mminis tra tivo de ll’Unive rs ità degli S tudi di Napoli Federico II.

In caso di s volgimento de lla prova ora le in videoconfe re nza , s a rà ga rantita comunque l’a dozione di s oluzioni
te cniche che a s s icurino la pubblicità de lla s te s s a , l’ide ntifica zione de i pa rte cipanti, la s icurezza de lle
comunicazioni e la loro tra cciabilità , ne l rispe tto de lla norma tiva in mate ria di prote zione de i da ti pe rs ona li.

La votazione  comple s s iva , de te rmina ta  da lla  som ma de i voti cons eguiti ne lle  prove concors ua li e ne lla
va lutazione de i titoli, è, pertan to, pa ri ad un tota le mas s imo di punti 90, così ripa rtiti:

• ma s s imo punti 30 per la va luta zione de lla prova s critta ;

• ma s s imo punti 30 per la va luta zione de i titoli a ttine nti a l posto m esso a concors o;

• ma s s imo punti 30 per la va luta zione de lla prova ora le .

L a C o m m issio ne relativa m en te ai tito li e alla lo ro valu tazion e p ren de atto di qu an to d is c ip lin ato
a ll’a rt.7 del b ando ovvero che sarann o oggetto di va lutazione unica me nte i titoli a ttine nti a l profilo m esso a
con corso , a condizione che non abbiano integra to il re quis ito di ammis s ione e pos s e duti a lla data
di scaden za de lla pres e nta zione de lle domande fis s a ta a ll’articolo 4 de l bando. S i ribadisce che a i titoli
potrà es s e re a ttribuito un punteggio comples s ivo non s uperiore a 30.

La Commis s ione es a mina trice , a i s e ns i de ll’art. 7, per procedere a lla gradua zione s pe cifica e
s ucces s iva va lutazione de i titoli pre s enta ti da i candida ti, prende atto de i s e guenti crite ri genera li s ta biliti da l
ba ndo:

“A – Titoli acc ad e mic i a ttin en ti a l p o sto m esso a co n co rso (punte ggio ma s s imo a ttribuibile  pa ri a 14
punti):

A1 – Titolo  di s tudio  richie s to  per l’a mmis s ione  a l concorso, il qua le  s a rà  va luta to, in  conformità   
a quanto dis pos to a l primo comma de l presente a rticolo, limita ta me nte a l punte ggio riporta to;

A2 – Ulte riori laure e (DL/LS/LM), diploma di S pecia lizza zione , Master di I e II live llo, Dottorato di rice rca , 
a ltri titoli pos t-laure a .

B – P u b blicaz io n i scien tifich e attin en ti al p o sto m esso a co n co rso (punte ggio mas s imo a ttribuibile pa ri
a 8 punti):

B1 – per i la vori s ta mpa ti in Ita lia  il ca ndida to dovrà a utoce rtifica re , a i s ens i de ll’a rt. 47 de l DP R

http://www.unina.it/ateneo/concorsi/concorsi-personale/concorsi-pubblici
http://www.unina.it/ateneo/concorsi/concorsi-personale/concorsi-pubblici


445/200 0 e s s .mm.ii., che sono s ta ti a de mpiuti gli obblighi previs ti da ll’art. 1 de l decreto Luogote ne nzia le

31.8.45 n. 660 ovvero da gli artt. 6 e 7 de l D.P.R. 3/05/2006, n. 252 – Regola me nto di a ttuazione de lla le gge

15/04/2006, n. 106 (in vigore da l 02/09/2006);

B2 – per i lavori s ta mpa ti a ll’es te ro deve ris ulta re il luogo di pubblica zione ;

B3 – per tutti i la vori il ca ndida to deve indica re il titolo de lla pubblicazione , la /gli a utore /i, l’anno di
pubblicazione , la rivis ta do ve è pubblica to ovvero se s i tratta di monogra fia /volume colle tta ne o/a ltro, il codice
IS BN/IS NN/DOI/P MID o a ltro e quiva le nte .

C – U lteriori titoli valutab ili attinenti al p o sto m ess o a co n co rso (punte ggio ma s s imo a ttribuibile pari a 8
punti):

C1 – es s e re utilme nte colloca ti in gra dua toria di merito in a ltri concors i per l’acces s o a lla ca tegoria EP o
ne lle ex qua lifiche ivi confluite o ca te gorie e quipa ra te ;

C2 – inca richi profes s iona li o a ltra a ttività de bitamente de s critta , com preso il s e rvizio prestato a tempo
de te rmina to (es. pa rtecipazione a cors i di forma zione /conve gni/s e mina ri; docenze; re la tore in
cors i/convegni/s e mina ri, e s pe rie nze profes s iona li maturate, inca richi, re s pons abilità ricope rte , a ttribuzione di
funzioni a ttine nti a lla profe s s iona lità richies ta ).

Tutti i titoli di cui a lle pre ce de nti le tte re A, B e C conseguiti a ll’es te ro dovranno essere correda ti da
traduzione e autentica ti da lla com petente rappresentanza diploma tica o cons ola re ita liana ,
indica ndo l’a vvenuta equipolle nza con que llo ita liano, ove tra tta s i di titolo di s tudio, seco ndo le moda lità già
s pe cifica te a i prece de nti artt. 3 e 4.”

La Commiss ione de finis ce , quindi, i s e gue nti crite ri di va lutazione de i titoli:

a) re la tiva me nte    a lla    Ie tte ra  (A) ”Titoli   a ccademici   a ttine nti   a l   posto m esso a concors o" (punteggio
mas s imo a ttribuibile  punti 14), la Commis s ione  s ta bilis ce che :

per la le tte ra : A1 — ”Titolo di s tudio richies to per l’a mmiss ione a l concorso con riguardo a lla vota zione", 
s a rà a ttribuito, un punteggio mas s imo di punti 6, seco ndo la seguente tabe lla :

per la  le tte ra : A2 — ”Ulte riori lauree , diploma  di S pe cia lizza zione , M aster di I e Il live llo, Dottorato di
rice rca , a ltri titoli post- laure a ”, la Commiss ione s tabilis ce che i res tanti punti 8 saranno a ttribuiti,
s a lvo che per le ipotes i in cui a bbia inte gra to il re quis ito di a mmis s ione , per la va lutazione de gli ulte riori
titoli di s tudio second o la seguente ta be lla :

La Commis s ione s tabilis ce che rigua rdo a lla Ie tte ra A2 — “Ulte riori laure e , diploma di
S pe cia lizzazione , Master di I e Il live llo, Dottorato di rice rca , a ltri titoli post- laure a”, gli ulte riori titoli di s tudio
sarann o va luta ti in numero non s uperiore ad uno per ogni ca tegoria (ovvero non più di un secondo: diploma
di laurea ; diploma di s pe cia lizza zione ; master; dottorato di rice rca , titolo post la urea ).

b) re la tiva me nte a lla Ie tte ra : B — “P ubblica zioni s cientifiche a ttine nti a l p osto m esso a concorso” (punteggio
mas s imo a ttribuibile punti 8), la Commis s ione s ta bilis ce il punte ggio sa rà attribuito tenuto
conto deIl’a ttine nza de lla pubblicazione con il profilo profe s s iona le da recluta re . P ertan to la
Commis s ione s ta bilisce :

• p er la le tte ra B1 — “pe r i la vori s ta mpa ti in lta lia”, s a rà a ttribuito, un punte ggio ma s s imo di punti 0,5;

• p er la  Ie tte ra B2 — “pe r i la vori s tampa ti a ll’e s te ro deve ris ulta re la  data ed il luogo di pubblica zione" -
s a rà a ttribuito, un punteggio mas s imo di punti 0,5;

• per la Ie tte ra B3 — “pe r i lavori pubblica ti su rivis te s cie ntifiche”, s a rà a ttribuito, un punte ggio mas s imo
di punti 7,0.

c) re la tiva me nte a lla Ie tte ra C — “Ulteriori titoli valutabili a ttine nti a l posto m esso a concorso" (punteggio
mas s imo a ttribuibile punti 8), la Commiss ione s ta bilis ce che :

per la lettera C1 — "essere utilmente collocati in graduatoria di merito in altri concorsi per l’accesso alla

Secon da Laure a (DL, LS, LM): punti 1,0

Diploma di Specia lizzazione: punti 0,5

Master Unive rs ita rio di I live llo punti 0 ,5

Master Unive rs ita rio di Il live llo: punti 1,0

Dottorato diRice rca : punti 5

Altri titoli post laure a : punti 0,1

da 66/110 a 90/110: punti 1

da 91/110 a 105/110: punti 2

da 106/110 a 110/110: punti4

110 e lode : punti6



ca te goria  EP o ne lle  ex qua lifiche  ivi confluite  o ca te gorie  equipara te" - s a rà  a ttribuito un punteggio 

di

0,5 per ogni idone ità , fino a un ma s s imo di punti 1;

per la Ie tte ra C2 — “inca richi profes s iona li o a ltra a ttività de bitame nte de scritta , compreso il
s e rvizio prestato a tem po de te rmina to” s a rà a ttribuito un punte ggio ma s s imo di punti 7 tenuto conto de i
crite ri di s e guito s pe cifica ti:

1) a ttine nza de lle funzioni s volte ris pe tto a l posto m esso a l concorso, s ino a 6 punti;

2) durata de lle funzioni s volte , s ino a 1 punto.

La Commis s ione  prende atto inoltre  che, a i s e ns i di quanto pre vis to da ll’art. 8 de l bando i titoli di cui a lle
le tte re A) e C) dovranno es s e re , pena la non va lutazione , dichia ra ti, in sed e di compila zione de lla doma nda

di partecipazione a i s e ns i degli artt. 46 e 47 de l D.P.R. n. 44 5/2 000 e s s .mm.ii. con la cons a pevole zza de lle

s anzioni pena li richia mate da gli artt. 75 e 76 de llo s tes so D.P.R. ne l caso di dichia razioni non veritiere , di
formazione o u so di a tti fa ls i.

Il candida to deve ins e rire , ne gli appos iti ca mpi de lla domanda te le ma tica , tutti gli e le me nti richies ti in modo
pre cis o e a na litico a i fini de lla corretta va luta zione de i titoli me de s imi d a parte de lla
Commis s ione es a mina trice , nonché a l fine di cons e ntire a ll’Amminis trazione l’es ple ta me nto degli e ve ntua li
controlli s ulla veridicità di quanto dichia ra to.

Per que l che concerne, invece , le pubblicazioni (le tt. B), le s te s s e devono e s s e re dotate, pena la non
va lutazione , di IS BN/IS NN/DOI/P MID o a ltro equiva lente .

Per i lavori s ta mpa ti in Ita lia , devono ris ulta re a de mpiuti gli obblighi previs ti da l Decreto Le gis la tivo
Luogote nenzia le 31/08/1945, n. 660, ovvero da gli artt. 6 e 7 de l D.P.R. 03/05/2006, n. 252 – Regolamento di
a ttua zione de lla le gge 15/04/2006, n. 106 (in vigore da l 02/09/2006); per i lavori s ta mpa ti a ll’e s tero,
deve ris ulta re anche il luogo di pubblicazione .

Le pubblica zioni non p ossono es s e re oggetto di dichia razione s os titutiva di certificazione e/o di atto di
notorie tà , pertanto, pena la non va luta zione , dovranno esse re nece ssa ria mente a llega te in sed e
di compila zione de lla domanda di partecipazione ne gli a ppos iti campi, secon do le s e gue nti moda lità :

- in origina le (in caso di pubblica zione na tiva digita le );

- in copia autentica digita le ;

- in copia con dichia razione s os titutiva di atto di notorie tà , ex artt. 19 e 47 de l D.P.R. n. 445/2000 e ss .mm.ii.,
che ne a tte s ti la conformità a ll’origina le .

Conseguentem ente a i crite ri sopra fis s a ti, la Commis s ione de cide di predisporre una scheda da redigere per
cia s cun candida to, ne lla qua le sarann o riporta ti, per cias cuna macro ca te goria di titoli, tutti i
punte ggi a ttribuiti (a lle ga to n. 6). La Commiss ione ribadis ce , inoltre , ch e non s a rà a ttribuito a lcun
punte ggio — e quindi non figure ranno ne lla sopracita ta sched a di va lutazione — i titoli non rientranti
ne lle ca tegorie s oprae le nca te , non a ttine nti a lla profe s s iona lità richies ta , nonché a i titoli a utoce rtifica ti in
modo generico che non consentano a lcuna va luta zione (es.: ge ne rica pa rtecipazione a concors i, cors i,
inca richi privi di ogni rife rimento circa il soggetto confe re nte , durata, natura de ll’inca rico etc.). Ai titoli
per i qua li sono s ta ti dichia ra ti s olo a lcuni e leme nti ed è pos s ibile com unque una va luta zione , sem preché
rie ntrino ne lle ca te gorie s oprae le nca te , s i a ttribuirà un punteggio minimo.

La Commis s ione , poi, prende atto de lla nota prot. 24836 de l 07.03.2022 nella qua le vie ne comunica to che
per lo s volgime nto de lla prova s critta con l’utilizzo di s trumenti informatici e digita li la
Commis s ione mede s ima s a rà supportata da lla S e le xi S .r.l., inca rica ta de lla ge s tione te lematica della
prova, che s a rà presente con i s uoi te cnici il giorno de lla prova scritta , ne ll’as solvimento delle seguenti
a ttività ne l pie no ris pe tto, tra l’a ltro, de lla s icurezza e ris e rva tezza de lle comunica zioni e de ll’a nonimato de i
candida ti:

-

-

-

ne lla fa s e di s volgimento de lle ope ra zioni pre liminari a lla prova s critta ;

durante lo s volgimento de lla prova s te s s a ;

ne ll’abbiname nto nome-compito, dopo la corre zione d a parte de lla Commiss ione de lla prova .

La Commiss ione , quindi, ne l ris pe tto de ll’art. 6 de l bando , dopo ampia e a pprofondita dis cus s ione , conclude
che la prova s critta cons is te rà ne lla re da zione , da parte de i candida ti, di un elaborato teso ad accertare
le competenze teoriche e/o pra tiche ne lle ma te rie oggetto de lla prova s critta .

Im me d ia ta m en te p rim a d ello svo lg im en to della p rova s c ritta e ne ll’a mbito de l programma d’esa me
pre vis to da l bando di concorso, in base a qu anto pre s critto da ll’art. 18, c. 4, de l Regolamento per l’accesso
a i ruoli a tem po inde te rmina to per il persona le tecnico-amminis tra tivo vigente , la Commiss ione provvederà
a lla stesu ra di tre tracce di e la bora to, ch e saranno poste in buste a nonime , s igla te s ui le mbi di chius ura da lla
Commis s ione . Inoltre , secondo le is truzioni fornite da lla Se lexi S .r.l. in accordo con l’Amminis tra zione , a l fine
di cons e ntire il ca rica mento de lle prove s ui pc de i ca ndida ti ed e ffe ttua re i ne ces s a ri controlli tecnici, la



Commis s ione trasmetterà a lla predetta s ocie tà , a ll’indirizzo e -ma il che le s a rà indica to, le tre prove appena
formula te .

La tra ccia de ll’e la bora to, a l fine di ga ra ntire la cas ua lità de lla s ce lta s a rà s orte ggia ta - tra que lle predis pos te
da lla Commiss ione - d a un candida to ne l giorno fis s a to per lo s volgimento de lla prova .

All’es ito de ll’es trazione de lle prove, la S e lexi renderà vis ibile s ui pc de i candida ti s olo que lla estratta.

La Commis s ione , a ltre s ì, prende atto che per gara ntire il re gola re s volgimento de lla prova s critta

de l

09.03.2022 me dia nte l’utilizzo de i dis pos itivi informa tici e digita li me s s i a dis pos izione da ll’Ateneo, l’Ing.
Dario IZZO (cat D, a rea te cnica , te cnico-s cientifica ed e laborazione da ti) e il s ig. Luigi SCANU (cat C, area
te cnica , te cnico-s cie ntifica ed e la bora zione da ti) sono nomina ti qua li Res pons abili informatici de ll’aula .

La S e lexi S .r.l., previo accordo con il P res idente  de lla  Commis s ione  e s a mina trice , procederà a ll’invio 
a lla Commis s ione  me de s ima  de i pdf a nonimi degli e labora ti unitamente  a l file  exce l entro cui saran no
ins e riti i punte ggi a ttribuiti. A ta l rigua rdo, s i fa  presente che, secondo quanto dis pos to da ll’art. 6 de l 
bando, la Commis s ione es a mina trice  procederà prima a lla va lutazione de i titoli secon do le  moda lità
precedenteme nte riporta te e s olo s ucces s iva mente a lla correzione degli e la bora ti ricevuti in forma a nonima
da lla S e lexi S .r.l.. Te rmina ta la va luta zione  in anonimato de gli e la bora ti, la Commis s ione  invie rà , a s u a
volta , a lla S e le xi S .r.l., in b ase a lle   is truzioni fornite   da lla   s ocie tà  me des ima   in  sed e di prova s critta , il
predetto file   exce l  con i punte ggi a ttribuiti, a lme no due giorni prima (o a ltro te rmine che s a rà indica to da lla
s ocie tà ) de lla d ata previs ta per la pubblicazione de i ris ulta ti, per cons e ntire a lla S e lexi S .r.l. l’a bbina mento
nome/compito.

Il punteggio di ma s s imo di 30 punti d a assegn are , a cias cun ca ndida to, s ulla  b ase de lla  prova s critta  
s a rà de te rmina to attraverso il seguen te mode llo di va lutazione :

a) grado di conoscenza, da p arte de l ca ndidato, degli a spetti generali e d’inqua dramento teorico de lla
te matica oggetto de lla prova s critta e ca pa cità di coglie re gli e ve ntua li colle ga me nti con le
te matiche ad essa colle ga te ;

capa cità de l candida to di tradurre in concrete e labora zioni tecniche le proprie conoscenze, ne i limiti
de l contenuto de lla traccia de ll’e la bora to s critto;

proprie tà di lingua ggio, capacità ed e ffica cia espos itiva de i concetti, ca pacità di sviluppare
gli a rgome nti tra tta ti second o un ordine logico appropria to.

b)

c)

La Commiss ione proced erà colle gia lmente a lla va luta zione de lla prova s critta di cia s cun
candida to applicando i crite ri sopracita ti e, p ertanto , formule rà per cia s cuna di ess a un giudizio tecnico
espresso e s inte tizza to d a un voto nume rico in tre nte s imi che s a rà ins e rito ne l predetto file e xce l.

La Commiss ione  riba dis ce  che, ne l ris pe tto de l P rotocollo de l Dipartime nto de lla  Funzione  pubblica  

de l

15/04/2021, la prova s critta che s i s volge rà su pc attraverso la pia tta forma te lema tica de lla Se lexi S .r.l., a vrà
durata di un’ora .

Con rife rimento a lla prova orale , la Commiss ione , preso atto di quanto s ta bilito a ll‘art. 6 de l bando, dopo
a mpia discus s ione conclude che la prova ora le cons is te rà ne l sottoporre a l candida to una
s che da contenente comples s iva me nte 4 que s iti s ulle ma te rie oggetto de lla prova ora le . Ne llo s pecifico: due
ques iti s ulle te cniche sperimenta li; un ques ito volto a lla conoscenza de ll’applicazione informa tica
Ima geJ ; un que s ito volto a verifica re la conoscenza in lingua ingle s e .

I ques iti da sottoporre a i ca ndida ti sui temi oggetto de lla prova ora le saranno pre dis pos ti da lla Commis s ione
imme dia ta me nte prima de llo s volgimento de lla prova ora le e ins e riti in buste chius e . Il numero dovrà es s e re
s ufficie nte in ragione de l numero de i ca ndida ti ch e saranno s ta ti amme s s i a llo s volgime nto de lla prova ora le ,
e com un qu e ta le d a cons e ntire a cia s cun candida to di s ceglie re fra a lme no tre bus te .

Il punteggio di mas s imo trenta punti da assegn are, a cia s cun candida to, s ulla  b ase de lla  prova ora le , 
s a rà de te rmina to attraverso il seguen te mode llo di va lutazione :

a)
b)
c)

Grado di con oscenza te orico - pra tico de gli a rgome nti s e le ziona ti

Ca pacità di contes tua lizza re e argom entare tecnica me nte e/o critica me nte gli a rgomenti s e leziona ti

P roprie tà di linguaggio ed e fficacia es pos itiva .

I ca ndida ti saranno chia mati a so stenere la prova ora le in ordine a lfa be tico. La seduta è pubblica .

La Commis s ione procederà colle gia lmente a lla va lutazione de lla prova ora le applicando tutti i
crite ri s opracita ti e, p ertan to, formule rà per cias cun ca ndida to un giudizio espresso e s inte tizza to anche da un
voto numerico in trente s imi. La prova s i inte nderà su perata s olo se il ca ndida to avrà riporta to un
punte ggio di almeno 21/30. S i ribadis ce che al te rmine de lla seduta re la tiva a lla prova ora le , la
Commis s ione es a mina trice pre dis pone l'e le nco de i ca ndida ti, con l'indica zione de lla vota zione d a cia s cuno
riporta ta in ta le



prova e ne a ffigge copia , s ottos critta da l P res ide nte , presso la sed e di es a me.

La vota zione comples s iva da a ttribuire a l ca ndida to è de te rmina ta da lla somma de i voti cons e guiti.

La Commis s ione chiude i la vori a lle ore 12 :00 e s i riconvoca a lle ore 8.00 de l giorno 9 m arzo 2022, presso le
aule la bora torio 1 e 2 – II° pia no - de l Centro Linguis tico di Ateneo, ubica te in Via Mezzocannone 8, Napoli
per la riunione pre liminare a lla prova s critta . Il P res idente inca rica il S e gre ta rio di trasmettere il
pres e nte verba le nonché gli tutti gli a llega ti a llo s tes s o a ll’Ufficio Re cluta mento P e rsona le Contra ttua lizza to
per gli ade mpimenti di compe tenza .

De l ch e è verba le .

Letto, approvato e s ottos critto.

f.to Prof. Filippo CAUS A _ – P res ide nte

f.to Dott.s s a Va le ria P ANZETTA _ _ – Compone nte

f.to Dott. David DANNHAUSER _ – Compone nte

f.to Dott.s s a Emma DI MARINO – S e gre ta rio


